



a szerb testőr lovasságnak egy csapata fogja a kragujeváci indóháztól a zicsai zárdáig kíséreni. Híre jár, hogy több nagyhatalom az orosz eljárást úgy akarja letromfolni, hogy belgrádi képviselőiknek szintén parancsot adnak, hogy Zicsába utazzanak.

== Botrányok a francia képviselőházban. Heves viharok zajos botrányok közt éli utolsó napjait a francia képviselőház. E hó folyamán az ülésszakot mindenesetre berekesztik, mert a kormány a megbízottsági tagok választását július 27-ére tűzte ki. Ez pedig oly fontos esemény, melyen a képviselőknél választóik körében kell lenniök s azért a szesszió 20 ikánál tovább alig fog elhuzódni. Tervben van az is, hogy a ház ezután, míg a sürgős ügyeket el nem intézte, mindennap két ülést tartson. A szombati ülés ismét igen zajos jelenetek közt folyt le. — Pichon képviselő a Woestyne Meyer-ügyben interpellált. Meyer egy csaló bankár, a ki régebben sokat érintkezett a köztársasági képviselőkkel. Mostani fogságában Woestyne bonapartista szál fordult hozzá, hamisítson néhány levelet, melyek egyes köztársasági képviselőket kompromittálnak. — A terv azonban kitűdött, Meyer vallomásokot tett, melyek, valamint lefoglalt levelek Woestynt és a „Gaulois” szerkesztőjét nagyban kompromittálták. A bonapartista lapok ugy segítték magokon, hogy azt híresztelték, hogy az egész dolgot a kormány korbolta. Tegnapelőtt az ügy a házban szóba jöven az igazságügyminiszter előadta a tényállást. Erre Cassagnac öt tolvajok büntetésének nevezte. A ház ideiglenes kizárásra ítélte Cassagnacot s azután a következő napi rendet fogadott el: 1. A ház a köztársaság személyes ellenségeinek eljárását a közmegegyezésnek súja át. 2. Felkéri a kormányt, hogy a jelzett üzelmek elfojtását siettesse.

== A pápa. Róma, jul. 2. A pápánál tartott titkos konzistorium alkalmával a pápa, bir szerint kijelentette abbeli határozatát, hogy háború esetén a pápai szék Spanyolországba teszi át, Spanyolországgal ez iránt már megtörtént volna minden megállapodás s a pápa maga azért siettetné oly nagyon az ügyet, mert a háború mielőbbi kitörését kikerülhetetlennek tartja.

**Thököly Imre sirja Kis-Azsiában.**

(Két közlemény.)  
(Vége.)  
Ezen újabb örmenytemető kapuja előtt állott meg szekerünk. Ott várt már reánk magas fekete süvegében, bő fekete talárjában, az őszbe csavardott nagy szakállú, derék, tisztos örmény pap, a fehérhajú vén sarkertőrel, még néhány más öreg ember s egy csomó gyerek, kiket a kíváncsiság hozott ide, mert csakhamar megtudták a városban, hogy a messze, messze Madzsarisztánból zárandokok érkeznek a néhai madzsar király sirjához.

Ritka nagyon ritka esemény vala ez a távol, Ázsiai kis városban.  
A komoly, szerény, humánus örmény lelkész a kölcsönös üdvözlések után azonnal elvezetett bennünket a temető legszebb részében fekvő Thököly-síremlékéhez. Ő is a vén sirsó — ez utóbbi, mint elő szemtanu — elmondta, hogy az ő temető felhagyása s a hamvaknak ezen újba átszállítása, mintegy hatvan évvel ezelőtt, 1828-30-ban történt. A magyar fejedelem sírját ő, örmények, — ugymond, — folytonos kegyeletben tartották; és egyházi irataikból megtudván, hogy annak halálakor temetőhelyét udvari emberei tölük, vagyis parochiájunktól, örök időkre vásárolták meg; az egyháztanács becstelhetbeli kötelességül tekinté a hamvakat és síremléket a temető felhagyásakor fölsze-

detni s az új sarkertbe áthozatni. Az öreg sirsó, mint ifjú, személyesen jelen vala Thököly sirja felbontásánál; s nem hiába, hogy a hú Komáromy fejedelmét oly nagy gondnal — a mint föntebb idéztük — temettette volt el, a cserfadeszák alá, kórákás köz helyezett jó, keménya koporsó még 1830-ban is, 125 év múlva, oly épenk találtatott, hogy a hamvakat, még ugyanabban — bár egy másik, ládaforma külső koporsóba helyezte, — szállították át ide. Agg tudósítónk szerint a koporsót föl sem nyitották. (Ugyanezt erősíté egy másik, a temetőben velünk lévő öreg örmény, ki a sarkertbontáskor szintén jelen volt.)

A mostani sarkert délkeleti részében, egymástól nem távol, két óriási, terebélyes plátánfa áll. Egy pár száz évesek lehetnek. Ezek egyikének, a keletre, a bejárathoz közelebb állónak, a tenger vagyis dél felé lejáró hatalmas lombosára alatt terül el a bujdosó kurucz király ódon síremléke.

A sírt, kellemes meglepetésünkre, teljesen ép, jól gondozott állapotban találtuk. Nevezetesen a még Komáromy által készített nagy fehér márvány sírfedő-tábla (ambar az idők mohától már szürkületen (még az eredeti, hossz-negyszög kökereten fekvő: e kökeretből egy új, — alig tíz-husz esztendő — öntött vasból nagyon díszes formában, felig meddig csucsives stílyban készült, cifra, sűrű és igen magas rácsozat emelkedik fel körökörül, rongálásoktól teljesen védve a hatalmas sírkövet. És e vasrács csak most pár év előtt lehetett újra befestve, — olyan élénk rajta még a zöld festék.)

Elcsodálkozván e fölött, megkértem a lelkészt és sirsót: „Kigondozza a így a madzsar király nyugvóhelyét?” Azonnal megvált rá a felelet: „Az angolok, uram, az angolok, — a kik ide temetkeznek melléje!” Vizsgálni kezdték a Thököly síremléke körül elterülő sírkövek feliratát, — s ime, csupa brit halottak nevei, csupa angol sírirat! A legutóbbi közülök, az épen Thököly szomszédjában nyugvó, egy 1878-ban itt elhunyt fiatal angol tengerésztestvére volt.

A szabad és protestáns Alhion fiait, a szabadságot és protestáns vallást egykoron annyit küzdött s végeztetve harcaikat martíryává lett híres magyar fejedelem sírja közelében ohajtának pihenni a távol Ázsiai hant alatt. És ők gondolzzák kegyelettel, ők tartják fenn a saját nemzete által elfeledett régi magyar hő síremlékét.)

Bus kegyelettel állottam a sokat hányatott bujdosó fejedelem sírjánál, melynek követ a reá hulló plátánlevelek egészen elrejték. A sűrű rácsozat közt pálczámmal benyulva, seprém le róla a harasztot, hogy a czimert és írást meglássam. Az előbbi még elég jól ki-vehető; azonban a felirat márványbetűt (haut-relief) az idők foga s a reá ömlő hó és é-ő viz nagyon megemészté. Elővétem Komáromy diariumát s abból az eredeti feliratot fenhangon olvasván, Kuossal együtt constatatútk, hogy az a síralappal szőrül-szóra egyező; csak hogy ezen segítség nélkül magáról a sírkőről már alig lehetett volna leolvasni.

A sírától és a másik szemtanu öregtől kérdést tettem a Komáromy naplójában említett hideg forrásról vagy csorgóról, mely ott csörgedezett az ő temetőben, Thököly eredeti sírjánál; tudnak e róla valamit? Látták-e? visszaemlékeznek-e még reá? És im, a két agy egyszerre mondotta: igenis emlékezünk reá, láttuk, — ott bugyogott a

\*) Egy megbízható öreg barátom értesülése szerint ugyan egy magyar is: az 1849-ban Smyrnába menekült s ott elhalt N. G. G. el látván, hódmező-vasarhelyi bazánkfiá restauráltatva, volna egy izben: 1870 körül, Thökölynek izmídi sírját. Még előbb a pozsonyi V. c. s. e. r. a nagykövetsegi tanácsos javítottat rajta, mint Klapka a tabornoktól tudom.

forrás; és mert az is a fejedelem sírterületén, tehát az övé volt: a csorgó márványkőveit is fölszedette az egyház és áthozlatta ide hiven azokat is; — ime itt vannak! S a síremléktől öt hat lépéssnyire keletnek fekvő néhány fehérmárvány kődarabra mutatnak. Megtekintem, és csakugyan előttem látam Thököly egykori temetői csorgókutacsájának márványkőgyűrűjét, s az e fölé tartozó egy pár, négyszögűre faragott kőrona-követ; persze, most már szétszedeve, nem lévén itt forrás. De meg őrizték, még e köveket is megőrizték, — a mi meglepet. Ilyen Ázsiai rend s kegyelet előtt elpirulhatna Európa!

Még jobban meglepett azonban egy körülmény, a mit a vén sirsótól hallék. Ez ugyanis azt mondá, hogy Thököly hamvait mikor átszállították: nem e helyre temették el és síremlékét sem itt állították fel eredetileg, — hanem egy kissé amarrább, nyugatnak. S őt magok a hamvak most is ott, s nem e sírkő alatt fekszenek; mert a síremléket az angolok hozatták ide később, a saját temető részük diszével, — de a koporsót föl nem ásták, meg nem bolygatták, csak a sírkövet.

Hát hol nyugosznak a hamvak? kérdezem, — jelölje meg énnekem pontosan a helyet! A sirsó rögtön meg is jelölte: a másik nagy plátánfához vezetett és attól velem nyugati irányban egyenest, a két sírdombor közötti uton tízet lépven, két sírhalom közt — lapos téren — megállapodott: Ime uram, itt, ezee a ponton pihennek a madzsar király hamvai, — ide temették el az átszállításakor!

Jól megjegyeztem magamnak e helyet, s a lelkészt is kértem: jegyezze meg jól, — ha egyszer a vén sirsó elhalna: feledésbe ne menjen; mert keressni fogják még a zt Madzsarisztánból valaha!... Soká nem időzöttem; a vasuti tiszt őráját nevezetve, egyre sürgetett: mennünk kell, mert a vonatról leléstünk! A Thököly síremlékére boruló plátánról néhány levelet tepve emlékl s beleteve Komáromy diariumának lapjai közé, a derek lelkész szívesseget megköszöntem, a vén sirsót megajándékoztam, — s azzal belebujván a ta'ár kocsiukba hajtattunk lóhalálában vissza, végig a városon.

A pályaház előtt a mozdony már prűszköl, a vonat indulásra készen állt, a pályafőnök udvariasságából néhány percet még várt reánk, — csak hogy épen jegyet válthattunk s felülhettünk.

Buc-upillantásokat veték a Thököly sírját rejtő hegyoldalra, a terrasse-szeretleg, regényes magasságbán fekvő város háztömekegére, mialatt vonatunk a gyönyört kertes, szőkők, olajfaligetek közt gyorsan robogott. A távol Ázsia mélyéből intó Ala-dag havas phantasticus körvonalaít és llyés proféta hegyét még sokáig láthattam. Még egyszer — és pedig a legestöbb világitásban — gyönyörködhetem Hannibál, repkényborította, bus cziprusokkal ékes várom-sírában is; majd odább, az alkonyitól ragyogó, ezen oldalról különösen fölséges Olympusban. Az alatta, az öböl tulpartján buzódó erdős hegyek már est-homályba borultak; sűrűn ragyogának fel rajtuk a szénégetők s pásztorok tűzei. A Márványtenger sima tükret bitorosra festé, a herczegszigetek ormaít s a protti i regés Szent-György-kolostort megaranyozá a lealkonyuló nap búcsúfénye. — Késő estve érkeztem meg Perába.

E napi kirándulásomat — nemcsak Thököly és Hannibál sírjáért s Izmidért, — de a

látott tájak leirhatatlan szépségeiért is, el nem felejttem a mig élek. Mindenkinék őszintén ajánlhatom ez utat, a ki Konstantinápolyt meglátogatja. A Haidar-pasa-izmídi partie niucsen ugyan benne a közkezen forgó utazókönyvekben: azonban jó lelekkel állithatom, hogy a bithyniai öböl tájszépsegekre nem áll hátrább a világhíró Bosphorusnál!

**Thaly Kálmán.**  
**HELYI HIREK.**

\* Kossuth második levele. Kossuth Lajos második levelet ma közlik a budapesti lapok. Kossuth e leveiben megemlékszik az 1879-ik 59-ik törvényzikkiről, mely magyar állampolgárságának megtartásáról szól. Kifejezi mely fűdalmát a felett, hogy miután ő a törvényben foglalt kívánalmaknak eleget nem tehet, mert az osztrák-magyar államközösséget soha el nem ismeri, a jövő Karácsony napján már nem lesz magyar állampolgár, — ha ugyan addig él. Aztán így folytatja: Remélem nem élek. Remélem mondom, mert nagy keserűséget csatolna öntudatom végperczében, életczódom megbiúsításának fájdalomhoz azon gondolattal, hogy énem is zsarnoki keny által, hanem saját nemzetemek alkotmányos formában nyilatkozott akarata által, meg a magyar haza polgárainak soraiból is kitaszítva halok meg én, a kinek nem csekély része volt abban, állampolgárokká lettek azok a milliók, akik addig csak egyszerű lakosok voltak. Minő ironiája van a sorsnak abban, hogy ezek képviselőinek többsége szavaz meg törvényt, mely engem a magyar polgárok soraiból kitaszít. Kossuth rosszalja e törvényt, mert nem vagyunk oly tul sokan magyarok, hogy számunkat minden ok nélkül meg törvény által is kevesbiteni okosság volna. — Különbem nem kétkelődik hogy a törvény meghozatalában semmi személyes vonatkozású szándék nem volt befolyással. Ezután kifejezi mely háláját és örömet, hogy Magyarország 31 városa őt diszpolgárára választotta, mely jóindulat az 1848-49-ik korszak történelmi becsének éretzéből s hagyományai iránt táplált nemzeti kegyelebből származik; ő tantoríthatlanul ragaszkodik mind haláláig meggyőződéséhez, melyet a magyar nemzet ezredvezes multjából történelmi rendeltetés felől táplál. E meggyőződés engem — ugymond — meg azon partnak álláspontjától is eltávolít, mely a mostani tényező pártok között egyedül bírja rokonszenveimet, mert nem elvben, hanem csak egyedül az elv'alkalmazásának módjában különböznek a többi pártoktól, — pedig elvben és irányban a egy feneketlen mélység választja el. — Végül kifejti, hogy ama 31 város midőn őt kinttette, magasabb, jelentőségesebb álláspontra helyezkedett, mert e kinttetés az 1848-49-iki tevékenységének szól s így ama jelek közé tartozik, melyek hangosan hirdetik, hogy az 1848-49-iki korszak vezéreszméje s a magyar nemzet eleterejének azon vezéreszme megvédelmezésében kintnt revalitioja, mint egy világító torony magaski ki ma is a viszontagságok hullámterelőási felett. Ebben van e dolog fontossága, ebben van történelmi értéke.\*

\* Önkéntesek sorsa. A delegáció had-ügyi albizottságában b. Bauer közös hadügy-miniszter igea fontos nyilatkozatot tett, melyekből következtetni lehet a katonai önkéntesek jövőnd sorsára. E nyilatkozatok lényege a következő: Az egyéves önkéntesek kiképzésére vonatkozó utasítás épp úgy, mint minden utasítás, mely a hadsereg belső szerveztetésére és kiképzésére vonatkozik, a korona szentesítésének van fenntartva. Az utasítás beható tanácskozások alapján állapítottat meg és már ő felsége elől terjesztetett. A miniszter személyes meggyőződése az, hogy az utasítás teljesen megfelel a törvényes határozmányoknak s

**A „DEBRECEN” TÁRSÁJA.**

**Örzi-e vagy Erzi? . . .**

— Elbeszélés. —  
Írta: Kovács István.  
(Folytatás.)

Bánóczy Sándor is felkaczagott, csak hogy az tele volt keserűséggel. — Jobb ha hazamegy széken. — ezt a lovat eladod, mert ezzel már nem boldogulsz; ha felúsz rá mindjárt a keresztut felé fordul egyenesen, veszess egy másikat, a mely téged mindig a te Gergely bátyádhoz visz haza vagy nem is veszsz, hanem otthon ülsz, tanulsz felejtani lemondani, — ábrándozol a női hütlenségről, csalfaságról.

Igen, ha az a másik nem volna, a ki talán különb legény, ha nem is olyan gazdag, — kinek joga van Örzi mellett ülni, — jól látta, mint hajtották együtt a csónakot, — megőlelni, vállára hajtá tejed, belenezni szembe, olvasni belőle edes, hosszú boldogságot, mert neki szabad boldognak lenni, — semmire, senkire se gondolni, még ő rá sem, csak magokra, mert mindegyik úgy szereti azt a másikat.

Ha felfordulna az a csónak velök, oda temetné őket a hideg sírba, hogy meghűlne a szerelmök! . . . Akkor is egymás keblén halnának meg egymásért boldogság közt.

Hahaha! Hangzott a tő felől. Ők nevetnek valami bohóságon, vagy talán épen ő rajta; — észrevették talán, a mint sóvárogva a tő partján áll. Hát van ő rajta valami nevetai

való?! Még a leány is kaczag, oda hallik hozzá a nevetést, kineveti őt! . . . Kiért? Azert a másikt. Oda csimpalygózik a mellette ülő férfi nyakába, mintha csak bosszantani akarná vele őt, Bánóczy Sándort! . . .

Ki az a másik, a ki különb nála, — a ki jobban megérdemli Örzi szerelmét?! . . . Találkoznunk kell vele, megkérdeni tőle, hogy ki hát a különb legény?!  
A kíváncsiságot sokszor nyugalmunkkal fizetjük meg s ha róla lemondanánk, gyakran sok keserű percztől kímélőnk meg magunkat.

Sándort a kíváncsiság is ösztönözte. Hogy Örzi talán nem szerette, — de hiszen nem is kérdezte tőle, — az fájt neki; a kit szeretett, vágyott megismerni.

Másnap hiába baragolt az erdő szélén, hiába kémlelődött a tő körül, — az, a kit ő várt nem jött.

Ekkor azon gondolatra jött, hogy elmegy a vadászlakba. Igaz ugyan, hogy meg lett neki tiltva, — oda csak az mehet be, a kit Örzi meg a két komondor akar. Ő azért is bemegy.

A vadászlak verézcével volt körülveve; a verézcén belül lombos gesztenyefasor volt körül vadszöllő futotta be úgy, hogy a verézcét egészen elfedte.

A nap már régen lehanyatlott, az égen egymást kergették a felhők; még a favelel se mozdult meg szelcsend volt.

A vadászlak egy ablakában világ égett. Sándor körüljárt óvatosan kémlelődve keresve a bejáratot. Már közel volt a kapuhoz, midőn női hang ütötte meg fülét. Megállott, közelebb hajolt a kerítéshez, várt mi szó tőle meg fülét.

A beszéd olyan közelről hallatszott, hogy minden egyes szót tisztán kihvehett s ő nem szalasztott volna el egyet sem belőle.

— Maga igazán csunya ember, nem érdemlem meg gyanakodását.

— Nem-e? . . . — adá válaszul egy erő teljes férfi hang. — Figyelemmel kísérem egy idő óta, a patkányomok a tő széléig vezetnek Ott szokatok találkozni . . .

— Nem igaz . . .  
— Tagadj mindent, hiszen nekem már ugys mindegy. Ha bevallanád őszintén, töredelmesen talán meg tudnék bocsátani.

— Mit valljak be?  
— Azt, hogy szeretője vagy egy vadásznak, kiről azt sem tudod, kicsoda, — honnan jött

— Oh ez nem igaz, csuf rágalom.  
Bánóczy Sándor alig tudta magát túrtörtetni, hogy oda ne rohanjon hozzájuk.

— Oh ha hinni tudnék neked még egyszer!

— Higgyen, én megérdemlem. Nem is beszéltem vele. . . .

— Hát miért jár akkor erre? . . .  
— Én Istenem, hiszen szabad erre járni mindenkinék; nem lehet neki megtiltani, hogy más fele lovagoljon, ha neki épen erre tetszik.

— Nem ugye-e? s te örvendsz neki, hogy mindennap láthatod?

— Miért örvendenék neki?! — kitérek az utjából

— Mondd igaz lelkedre, te szereted azt az embert. . . .  
— Már hogy képzel ilyet?! Nem volt időm se, hogy megszeressem. Emlékezzek vissza, hogy maga is hányszor járt az ablakom

alá, — mennyiszert kért, rimánkodott, mig megszerettem s ezt magának megvallottam. — Ha arra az egy boldog perczre rá gondolok, annál jobban táj csalfaságot. Kiterő választ adsz, — felelj egyenesen, mondj igaz lelkedre szereted-e azt az embert?

— Nem . . .

A közeli bokor megrezzent, pedig a szel- lő régen elült az erdő mélyébe valahol; talán Bánóczy Sándor sohajtásától.

— Örzi tudod-e, ki az az ember?  
— Nea, de nem is akarom tudni — kerülni fogom, mert én csak magat szeretem. . . .

— Hogy futott arról a helyről Bánóczy Sándor! Az az egy szó elűzte helyéről, — többet nem akart tudni, elég volt neki ennyi.

A keresztutnál megállapodott; leült egy utszeli kőre, fejét tenyerebe hajtotta, gondolkozott; — most már volt miről gondolkozni.

Kimondta azt a szót, hogy csak azt a másikat szereti, jól hallotta, nem csalódhatik, női hang volt, Örzié. Hát nincs ő rajta mit szeretni? Budapesten szerencsésnek érezte volna magát sok leány, kik derek jó családból valók voltak, ha egy biztató szavára érdemesítette volna őket. Ő elkértte őket, hogy megőrizze szerelmét majd egynek, a kit igazán szeret. S most egy vadász leánya tudott rajta. De hiszen nem is ismeri, maga mondja hát ha felfedezi magát előtte, megmondja neki, hogy kicsoda, — hogy ő gazdag, boldogga teszi, urnőjévé, a miről ő talán nem is álmodott soha.

(Folyt. köv.)

ak leirhatatlan szépségeiért is, el...
Mindenkinek ószin...
A Haidar-pasa-izmid partie niu...
benne a közkezen forgó utazó...
azokban jó lelekkel állíthatom...
ahányai öből tájsepségekre nem áll...
világhírű Bosporusnál!

Thaly Kálmán.

HELYI HIREK.

osszth második levele. Kossuth La...
k levelet ma közlik a budapesti...
h e levelben megemlékszik az...
k törvényekről, mely magyar...
ának megtartásáról szól. Kifejezi...
mat a felett, hogy miután ő a...
foglalt kívánalmaknak eleget nem...
rt az osztrák-magyar államközösséget...
is ismeri, a jövő Karácsony napján...
sz magyar allampolgár, — ha...
ng el. Aztán így folytatja: Remélem...
melesem mondok, mert nagy kesse...
atolna öntudatom végperceiben...
meghúztatásának fájdalomhoz azon...
hogy önmem is zsarok kiény által...
nemzetemnek alkotmányos formá...
khozott akaratát által, még a magyar...
arainak sorából is kitaszítva halok...
kinek nem csekély része volt...
allampolgárokká lettek azok a...
k addig csak egyszerű lakosok...
öt ironiája van a sorsnak abban...
kepviseleiknek többsége szavaz meg...
mely engem a magyar polgárok so...
szit. Kossuth rosszja e törvényt...
kgyakny ol tul sokan magyarok...
munkát minden ok nélkül meg...
hatalis kevesbíteni okosság vol...
különben nem kételkedik hogy a...
hhozatalában semmi személyes...
szandék nem volt befolyással...
zei mely halálat és örömet, hogy...
k városát ö diszpolgárává vá...
gy jöndulát az 1845—49-iki kor...
bma becseknek ezteből s hagro...
ma táplált nemzeti kegyeleből szá...
nterhatatlanul ragaszkodik mind...
gözdösdéhez, melyet a magyar...
livos múltjából történelmi rendel...
ljal E meggyőződés engem —...
meg azon partnak álláspontjától...
mely a mostani tényező pártok...
ndi bírja rokonszenveket, mert...
hanem csak egyedül az elv...
k modjában különböznek a többi...
pedig elvben és irány...
keletlen melység választja el. —...
hgy ama 31 város midő öt...
aga-abb, jelentőségesebb állás...
gyekedtek, mert e kitüntetés az...
ti tevékenységének szol s így ama...
1845—49-iki korszak vezéresz...
gyar nemzet életérejeknek azon...
megvédelemezésében kitűnt revela...
gy világitó torony magaslik ki...
ontagságok hullámterelői felett...
dolg fontossága, ebben van tör...
tegek sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

antések sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

nyiszter kért, rimánkodott, mg...
s ezt magának megvallottam...
arra az egy boldog percere rá...
nál jobban faj csaltságod. Kiterő...
lelel egyenesen, moadd igaz...
ted-e azt az embert?

kor megrezzent, pedig a szel...
erő melyele valából; talán...
ohajtsától.

ulod-e, ki az az ember? —...
nem is akarom tudni — ke...
t en csak magát szeretem. /...
t arról a helyről Bányócy...
gy szó elütte helyéről, —...
akart tudni, elég volt neki

nál megállapodott; leült egy...
et tenyerebe hajtotta, gondol...
már volt miről gondolkozni...
azt a szót, hogy csak azt a...
jő hallotta, nem csalódnak...
tízse. Hát nincs ö rajta mit...
apestén szerencsének ezerte...
k leány, kik derek jó család...
ak, ha egy biztató szavára...
volna öket. Ö elkerülte öket...
ze szerelmét majd egynek, a kit...
S most egy vadász leánya tul...
be hiszen nem is ismeri, maga...
ha felfedezi magát előtte, meg...
gy kicsoda, — hogy ö gazdag...
urújévé, a miről ö talán nem

hát a közönség méltányos volt, mert tudta, hogy egy a tulajdonosnak, mint a vendéglősnek fogalma sem volt arról, hogy ilyen közönséget kap ezre estélyre. Szikszay Gyula ur mindenesetre nagy köszönetet érdemel azon buzgóságért, azon lekötözött előzékenységet, a melyet tanusított. Külömben határozottan kijelentette, hogy ha ezen első estélyen, a mi-

(Folyt. köv.)

abból az irányból indul ki, hogy az egyéves önkéntesekből ne csak tudományosan kiképzett, hanem különösen gyakorlatilag is megfelelő tartaléktisztek nyessenek. Ennek megfelelően az egyéves önkéntesek első sorban az egyéves önkéntes iskolákban együttesen elméleti tanfolyamot fognak végezni és azután megfelelő csapattesteknél a szükséges gyakorlati kiképzést nyerni. A tanterv akként lett rövidítve, hogy mindenkitől, kinek ambíciója és akarata is van, hogy tartaléktiszt legyen, megvárható és megkövetelhető a szükséges vizsgán a helyt állás. A második szolgálati év alkalmazása a miniszter meggyőződése szerint a legkisebb mérvre fog szorítkozni. A miniszter igyekezett módoka: találni, hogy azon erdélyi körúttára elmenne még 14-ke körül, egy bucsu dalmélyt tart, ugyancsak a „Margit“ fürdőben, örömmel nézünk elébe, ennek is, de még az ifjúság is am!

A pénzügyminiszter az italmérségi jog megváltása folytán adandó kártalanítás tárgyában bejelentendő igények határidejére nézve legújabbán radeletet adott ki, melynek szövege a következő: „Az 1889. évi XXXIII. t. cz. 5. §-ában nyert meghatalmazás alapján, az igazságügyi miniszterrel egyetértőleg rendeltem, hogy az italmérségi jogra, vagy italmérségi jog helyébe lépett kártalanítási igényre vonatkozó összes igények és követelések, ideértve azokat a zálogjogi igényeket is, amelyeknek bejelentési határideje különben az 1888. XXXVI. t. cz. 21. §-a értelmében 1889. évi december 31-én jár le, az ugyanazon törvény-cikk 28. §-a alapján vezetett naplóba leendő bejegyzés végett az illetékes kir. adófelügyelő, vagy kirendelt helyettesével, ha az igénylő azt akarja, hogy igénye az 1889. XXXIII. t. cz. alapján adott előlegek erejéig a naplóba előtte bejegyzett zálogjogokat megelőzze 1889. évi július hó 31-ig okvetlenül bejelentendők. Saját érdekük megóvása céljából figyelemzetnek emelendő a érdekelték, hogy valamely italmérségi jogra, vagy az annak helyébe lépett kártalanítási igényre vonatkozó összes igényeket és követeléseiket, ideértve a zálogos hitelezőknek azon követeléseit is, amelyeknek bejelentési határideje az 1888. XXXVI. t. cz. 21. §-a értelmében, 1889. évi december 31-én jár le, az 1888. XXXVI. t. cz. 28. §-a alapján vezetendő naplóba leendő bejegyzés végett, az illetékes kir. adófelügyelőnek 1889. július hó 31-ig annál bizonyosabban jelentsek be, mert az 1889. évi július hó 31-ike után érkező bejelentésekkel bevezetettnek kért bármily igényeket, ha érkezésük előtt az 1889. XXXIII. t. cz. alapján adott előlegek erejéig zálogok jelentenek be, ezek az utóbbi zálogjogok megelőzik.“

A tűzoltószerkesztő beszerzésére kormányrendelettel kötelezett közszégek terheinek megkönnyítése és köztette a magyar ipar érdekében előmozdítása végett a belügyminiszter közbenjárásával a megrendelő közszégek és törvényhatóságok részére az összes hazai vasutaknál szállítási kedvezményeket eszközölt ki. A tűzoltószerkesztő az összes vasutak a hazai gyárosoktól a gazdasági gépekre nézve érvényes olcsóbb díjtételek mellett fogják a megrendelő hatóságok részére szállítani, csupán a deli vasut kivevél, a kivétel mely a tűzoltószerkesztő is a mostani módokozatok mellett t. i. darabonként és kilométerenként a kezelési illetéken és szállítási adón kívül 13 és háromtized krajczárjával szállítja, mi szintén elég mérsékelt díj.

A margitai kiállítás, a mely ez ideire tervezetett, elhalasztatott a jövő esztendőre. A kiállítás ugyanis oly nagy számmal jelentek, az általuk igényelt kiállítási területek oly terjedelműek, hogy a felállított épületek még távolról sem elegendnek tért a bejelentett tárgyaknak, úgy hogy újabb épületek felállításait szükségessé, ami ily rövid idő alatt már nem volt eszközölhető.

A kincstári pipadomány fogyasztása a tavalyihoz képest már az eddigi eredmények után itelve is, megkésztéreződött. — Ezen eredmény — írja az O. E. — az új törvény folyománya, mely a 20 negyszögös magántermelet megszüntette, valamint a termelőnek adott kedvezményt is, hogy t. i. saját használatukra 10 kg. dohányt visszatarthattak. A cigarettá gyártásra nézve igen cselzerű reform fog nem sokára életbelépni, mely szerint a geggel való készítés megszűnik, miután az ily cigarették rosszul szőlenek és a kézi gyártásra mennek át. E tekintetben a debreczeni dohánygyár az első, a hol a kézigyártás már is igen jó eredményekkel hozatott be; ezután a hmei gyár következik. Hogy milyen oriasíva növekedett a fogyasztás mutatja a jelenlegi eredmény: naponként kell egy millió cigarettát és két millió szivar; a pipadomány gyártását pedig annyira kellett fokozni, hogy néhány százal szaporították a munkások számát három gyárban és a munkaidőt is két órával kellett meghosszabbítani, pedig már a vasár- és ünnepnapokat is bevonták a munkaidőbe.

A nagy-erdő holnap d. u. katonazene fog játszani.

Egy főispán a sajtóról. Gróf Zichy József pozsonyi főispán egy nála járt tisztelő küldöttség előtt a sajtóról következő nyilatkozatot tette: „Tiszteltem a sajtót, ha az nyílt, bátor, komoly és férfias.“ Ezzel fogadott a főispán egy hírlapíró: „Ha mellette érdekekre szót nem veszteget s ha öntudatosan, lelkiismeretesen harcol az igaz ügyért, az az egyetlen nagy társadalmi tényező, mely föl és le — minden irányban — nyílt és független

lehet. Becsületet, erdeket nem hajszáló sajtó segélyével legnagyobb államférfiak játsza vizsik keresztül, a mit máséket nagy áldozatok és fáradság árán sem bírnának letevéteni. — A sajtó egy nagy hatalom; egyik legelső rangú társadalmi tényező. Munkáit nagyra becsülöm és minél bátrabbak, minél függetlenebbek, minél nyíltabbak: annál jobban tiszteltem!“

Nyilatkozat. A Környe Laura kisasszony tulajdonát képező, miniszterileg engedélyezett 6. oszt. leánynevelő tanintézetben f. hó elsején tartatván meg a zárvizsgák nagy-számú érdeklődő szülők s tanügybarátok jelenlétében, jól esett mindnyajunknak azon egyéni, s általános osztatlan meggyőződést szerzeznünk, hogy ezen jeles intézet a benne uralgó rend, tapintatos az erkölcsiségre sokat adó vezetése, a tananyag helyes beosztása, értelmes s önálló gondolkodásra való betanítása mellett azon kitűnő s közszükségletnek megfelelő közze tartozik, melyek a legkényesebb pädagogiai kívánalmaknak is megfelelőnek s hová a szülők felekezeti különbség nélkül a legnagyobb megnyugvással adhatják gyermekeiket. Midőn ezeket az engemet felkért érdeklő szülők szóbeli megbízása, de meg részéről a hála érzetétől is ösztönözötte a nyilvánosságra hozom, a fenköt szellemű, hivatásának elő intézet tulajdonos s a fardhatatlan munkót Erdélyi Lajos, Tóth László s Kubacska István tanár urak fogadják ez uton is elismerő köszönetünket. — Debreczen, 1889. július 3. Molnár Imre ügyvéd, több érdekelt szülők nevében is.

A kir. kiraly legújabb döntvénye a leg-utóbb tartott teljes ülésen a következő szöveggel hitelesített: I. A fennálló gyakorlat szerint a bünvádi eljárás folyamán a bünvádi bíróság hatásköréhez tartozik a bünvádi cselekmény által vagyonaiban károsított fel, más uton nem biztosított kártérítési igények biztosítása iránt intézkedni. II. A bünvádi eljárás folyamán való biztosításnak két neme különböztethető meg, u. m. a terheltnek csupán ingó vagyonára „bünvádi zárlat“ a terhelt rendelkezési jogának korlátozása céljából és annak bármily vagyonára „biztosítási végrehajtás“ zálogjog elnyerése végett. III. Mindkettő csak a károsított fél kérelmére, a kár valószínű összegéig, bünvádi cselekmény megállapítása, nyomatekos terhelt bizonyított adatok fenforgása és veszély kimutatása esetén rendelhető el. IV. A „bünvádi zárlat“ elrendeli és foganatosítja a nyomozatot vagy vizsgálatot teljesítő bíró, a „biztosítási végrehajtás“ pedig a per bírósága, de annak foganatosítása végett kötele a polgári végrehajtási törvény szerint illetékes bíróságot megkeresni. Magától értetk, hogy az ország az iránt bünvádi perrendtartás van érvényben, jelen határozat hatálya ki nem terjed.

A gyümölcsfaültetőknek figyelmükbe ajánljuk azon tapasztalatot, miszerint általában lombos fákat és így gyümölcsfákat is az egész éven át mindenkor lehet ültetni és csak egy nagyon uterjedt téves fogalom az, hogy a faültetőknek egyedüli időszaka az ősz vagy a tavasz. Ha helyesen akarunk szólni, akkor csak annyit mondhatunk, hogy a gyümölcsfaültetés legkedvezőbb időszaka az ősz, vagy tavasz, de a szükség am aztán nagy ur és sokszor parancsnok olyat is, mit nem epen szeretnénk. Így például gyakran megtörténik a tavaszi sűrgős munkák idején, hogy bizony valamely fánk áttületesével, vagy általában fánk kiültetésével elkestünk. No már most ilyenkor az az ember, kinek csak annyi tudomása van a do ogról, hogy a fakadás előtti tavaszi időszak a faültetés ideje, hirtelen elnagyolva, csakugy behányja fát a nagy sietésben, a minék erelménye aztán az lesz, hogy azok szépen kipusztulnak a nyár folytában, hol, ha tudja azt, hogy fát ültetni július közepén is lehet, csak viz legyen hozzá, akkor nem fog hajrádolgot vezetni és ha eppen nem akar az ősi ültetésre várni, mert tán akkorra is elég sok dolga lesz majd: szép csendesen, nyugodtan beülteti fát pl. áprilisban, vagy májusban, vagy epen júniusban, szóval amikor legelőbb ideje van rá. Mert a földgáz az, hogy „a mit teszsz jól cselekedjed“ — vagyis, hogy bármikor ültessük is fáinkat, a kellő gond és figyelem mellett történjek azok elültetése, mivel az elültetett beültetésnél csak ugy-amugy behajgált fák 2—3 év alatt is sokkal kevesebb gyarapodást mutatnak és sokkal később termetesnek, mintha az évnek bármely hónapjában, de lelkiismeretes gondoskodással, a gyökereknek szépen eltergetése mellett, jó, egyenletesen porhanyó földbe történik a beültetés.

A nagyváradi szinkörben e napokban volt Szathmáry Árpád jutalomjátéka a „Sárga csikó“-ban. A közönség zajos ovációban részeseitette egy a jutalmazottat, mint a vendégkép föllepett jóhangú műkedvelőt, Fekete Lászlót. Pár napra rá színe került Serly Lajos karnagy „Marcia“ ja is s alkalommal a közönség többször hirta a szerzőt a lámpák elé. Tapost arattak meg Réti Laura k. a. (czimzerep), Kápolnai (Divus), Farkas Jozsefn k. a. (Celia), Pusztai és Veres Sándor. Most a népszínház csalogánya fogja gyönyörködtenni a nagyváradiakat utólrhetetlen alakításainak az „Ingenyelők“, „Suhancz“, „Magduska örök-sege“ és „Királyfogás“ című darabokban. Blaha Lujza asszony vasárnap érkezett Nagy-váradra, hol a pályaudvarban nagy közönség fogadta. A művésznőt, ki a „Viola“ előadását megnezte, a szinkörben a közönség hosszas tapsal üdvözölte.

szépségeiért is, el...
Mindenkinek ószin...
A Haidar-pasa-izmid partie niu...
benne a közkezen forgó utazó...
azokban jó lelekkel állíthatom...
ahányai öből tájsepségekre nem áll...
világhírű Bosporusnál!

Thaly Kálmán.

HELYI HIREK.

osszth második levele. Kossuth La...
k levelet ma közlik a budapesti...
h e levelben megemlékszik az...
k törvényekről, mely magyar...
ának megtartásáról szól. Kifejezi...
mat a felett, hogy miután ő a...
foglalt kívánalmaknak eleget nem...
rt az osztrák-magyar államközösséget...
is ismeri, a jövő Karácsony napján...
sz magyar allampolgár, — ha...
ng el. Aztán így folytatja: Remélem...
melesem mondok, mert nagy kesse...
atolna öntudatom végperceiben...
meghúztatásának fájdalomhoz azon...
hogy önmem is zsarok kiény által...
nemzetemnek alkotmányos formá...
khozott akaratát által, még a magyar...
arainak sorából is kitaszítva halok...
kinek nem csekély része volt...
allampolgárokká lettek azok a...
k addig csak egyszerű lakosok...
öt ironiája van a sorsnak abban...
kepviseleiknek többsége szavaz meg...
mely engem a magyar polgárok so...
szit. Kossuth rosszja e törvényt...
kgyakny ol tul sokan magyarok...
munkát minden ok nélkül meg...
hatalis kevesbíteni okosság vol...
különben nem kételkedik hogy a...
hhozatalában semmi személyes...
szandék nem volt befolyással...
zei mely halálat és örömet, hogy...
k városát ö diszpolgárává vá...
gy jöndulát az 1845—49-iki kor...
bma becseknek ezteből s hagro...
ma táplált nemzeti kegyeleből szá...
nterhatatlanul ragaszkodik mind...
gözdösdéhez, melyet a magyar...
livos múltjából történelmi rendel...
ljal E meggyőződés engem —...
meg azon partnak álláspontjától...
mely a mostani tényező pártok...
ndi bírja rokonszenveket, mert...
hanem csak egyedül az elv...
k modjában különböznek a többi...
pedig elvben és irány...
keletlen melység választja el. —...
hgy ama 31 város midő öt...
aga-abb, jelentőségesebb állás...
gyekedtek, mert e kitüntetés az...
ti tevékenységének szol s így ama...
1845—49-iki korszak vezéresz...
gyar nemzet életérejeknek azon...
megvédelemezésében kitűnt revela...
gy világitó torony magaslik ki...
ontagságok hullámterelői felett...
dolg fontossága, ebben van tör...
tegek sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

antések sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

nyiszter kért, rimánkodott, mg...
s ezt magának megvallottam...
arra az egy boldog percere rá...
nál jobban faj csaltságod. Kiterő...
lelel egyenesen, moadd igaz...
ted-e azt az embert?

kor megrezzent, pedig a szel...
erő melyele valából; talán...
ohajtsától.

ulod-e, ki az az ember? —...
nem is akarom tudni — ke...
t en csak magát szeretem. /...
t arról a helyről Bányócy...
gy szó elütte helyéről, —...
akart tudni, elég volt neki

nál megállapodott; leült egy...
et tenyerebe hajtotta, gondol...
már volt miről gondolkozni...
azt a szót, hogy csak azt a...
jő hallotta, nem csalódnak...
tízse. Hát nincs ö rajta mit...
apestén szerencsének ezerte...
k leány, kik derek jó család...
ak, ha egy biztató szavára...
volna öket. Ö elkerülte öket...
ze szerelmét majd egynek, a kit...
S most egy vadász leánya tul...
be hiszen nem is ismeri, maga...
ha felfedezi magát előtte, meg...
gy kicsoda, — hogy ö gazdag...
urújévé, a miről ö talán nem

hát a közönség méltányos volt, mert tudta, hogy egy a tulajdonosnak, mint a vendéglősnek fogalma sem volt arról, hogy ilyen közönséget kap ezre estélyre. Szikszay Gyula ur mindenesetre nagy köszönetet érdemel azon buzgóságért, azon lekötözött előzékenységet, a melyet tanusított. Külömben határozottan kijelentette, hogy ha ezen első estélyen, a mi-

(Folyt. köv.)

szépségeiért is, el...
Mindenkinek ószin...
A Haidar-pasa-izmid partie niu...
benne a közkezen forgó utazó...
azokban jó lelekkel állíthatom...
ahányai öből tájsepségekre nem áll...
világhírű Bosporusnál!

Thaly Kálmán.

HELYI HIREK.

osszth második levele. Kossuth La...
k levelet ma közlik a budapesti...
h e levelben megemlékszik az...
k törvényekről, mely magyar...
ának megtartásáról szól. Kifejezi...
mat a felett, hogy miután ő a...
foglalt kívánalmaknak eleget nem...
rt az osztrák-magyar államközösséget...
is ismeri, a jövő Karácsony napján...
sz magyar allampolgár, — ha...
ng el. Aztán így folytatja: Remélem...
melesem mondok, mert nagy kesse...
atolna öntudatom végperceiben...
meghúztatásának fájdalomhoz azon...
hogy önmem is zsarok kiény által...
nemzetemnek alkotmányos formá...
khozott akaratát által, még a magyar...
arainak sorából is kitaszítva halok...
kinek nem csekély része volt...
allampolgárokká lettek azok a...
k addig csak egyszerű lakosok...
öt ironiája van a sorsnak abban...
kepviseleiknek többsége szavaz meg...
mely engem a magyar polgárok so...
szit. Kossuth rosszja e törvényt...
kgyakny ol tul sokan magyarok...
munkát minden ok nélkül meg...
hatalis kevesbíteni okosság vol...
különben nem kételkedik hogy a...
hhozatalában semmi személyes...
szandék nem volt befolyással...
zei mely halálat és örömet, hogy...
k városát ö diszpolgárává vá...
gy jöndulát az 1845—49-iki kor...
bma becseknek ezteből s hagro...
ma táplált nemzeti kegyeleből szá...
nterhatatlanul ragaszkodik mind...
gözdösdéhez, melyet a magyar...
livos múltjából történelmi rendel...
ljal E meggyőződés engem —...
meg azon partnak álláspontjától...
mely a mostani tényező pártok...
ndi bírja rokonszenveket, mert...
hanem csak egyedül az elv...
k modjában különböznek a többi...
pedig elvben és irány...
keletlen melység választja el. —...
hgy ama 31 város midő öt...
aga-abb, jelentőségesebb állás...
gyekedtek, mert e kitüntetés az...
ti tevékenységének szol s így ama...
1845—49-iki korszak vezéresz...
gyar nemzet életérejeknek azon...
megvédelemezésében kitűnt revela...
gy világitó torony magaslik ki...
ontagságok hullámterelői felett...
dolg fontossága, ebben van tör...
tegek sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

antések sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

nyiszter kért, rimánkodott, mg...
s ezt magának megvallottam...
arra az egy boldog percere rá...
nál jobban faj csaltságod. Kiterő...
lelel egyenesen, moadd igaz...
ted-e azt az embert?

kor megrezzent, pedig a szel...
erő melyele valából; talán...
ohajtsától.

ulod-e, ki az az ember? —...
nem is akarom tudni — ke...
t en csak magát szeretem. /...
t arról a helyről Bányócy...
gy szó elütte helyéről, —...
akart tudni, elég volt neki

nál megállapodott; leült egy...
et tenyerebe hajtotta, gondol...
már volt miről gondolkozni...
azt a szót, hogy csak azt a...
jő hallotta, nem csalódnak...
tízse. Hát nincs ö rajta mit...
apestén szerencsének ezerte...
k leány, kik derek jó család...
ak, ha egy biztató szavára...
volna öket. Ö elkerülte öket...
ze szerelmét majd egynek, a kit...
S most egy vadász leánya tul...
be hiszen nem is ismeri, maga...
ha felfedezi magát előtte, meg...
gy kicsoda, — hogy ö gazdag...
urújévé, a miről ö talán nem

hát a közönség méltányos volt, mert tudta, hogy egy a tulajdonosnak, mint a vendéglősnek fogalma sem volt arról, hogy ilyen közönséget kap ezre estélyre. Szikszay Gyula ur mindenesetre nagy köszönetet érdemel azon buzgóságért, azon lekötözött előzékenységet, a melyet tanusított. Külömben határozottan kijelentette, hogy ha ezen első estélyen, a mi-

(Folyt. köv.)

szépségeiért is, el...
Mindenkinek ószin...
A Haidar-pasa-izmid partie niu...
benne a közkezen forgó utazó...
azokban jó lelekkel állíthatom...
ahányai öből tájsepségekre nem áll...
világhírű Bosporusnál!

Thaly Kálmán.

HELYI HIREK.

osszth második levele. Kossuth La...
k levelet ma közlik a budapesti...
h e levelben megemlékszik az...
k törvényekről, mely magyar...
ának megtartásáról szól. Kifejezi...
mat a felett, hogy miután ő a...
foglalt kívánalmaknak eleget nem...
rt az osztrák-magyar államközösséget...
is ismeri, a jövő Karácsony napján...
sz magyar allampolgár, — ha...
ng el. Aztán így folytatja: Remélem...
melesem mondok, mert nagy kesse...
atolna öntudatom végperceiben...
meghúztatásának fájdalomhoz azon...
hogy önmem is zsarok kiény által...
nemzetemnek alkotmányos formá...
khozott akaratát által, még a magyar...
arainak sorából is kitaszítva halok...
kinek nem csekély része volt...
allampolgárokká lettek azok a...
k addig csak egyszerű lakosok...
öt ironiája van a sorsnak abban...
kepviseleiknek többsége szavaz meg...
mely engem a magyar polgárok so...
szit. Kossuth rosszja e törvényt...
kgyakny ol tul sokan magyarok...
munkát minden ok nélkül meg...
hatalis kevesbíteni okosság vol...
különben nem kételkedik hogy a...
hhozatalában semmi személyes...
szandék nem volt befolyással...
zei mely halálat és örömet, hogy...
k városát ö diszpolgárává vá...
gy jöndulát az 1845—49-iki kor...
bma becseknek ezteből s hagro...
ma táplált nemzeti kegyeleből szá...
nterhatatlanul ragaszkodik mind...
gözdösdéhez, melyet a magyar...
livos múltjából történelmi rendel...
ljal E meggyőződés engem —...
meg azon partnak álláspontjától...
mely a mostani tényező pártok...
ndi bírja rokonszenveket, mert...
hanem csak egyedül az elv...
k modjában különböznek a többi...
pedig elvben és irány...
keletlen melység választja el. —...
hgy ama 31 város midő öt...
aga-abb, jelentőségesebb állás...
gyekedtek, mert e kitüntetés az...
ti tevékenységének szol s így ama...
1845—49-iki korszak vezéresz...
gyar nemzet életérejeknek azon...
megvédelemezésében kitűnt revela...
gy világitó torony magaslik ki...
ontagságok hullámterelői felett...
dolg fontossága, ebben van tör...
tegek sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

antések sorsa. A delegáció had...
agában b. Bauer közös hadügy...
ga fontos nyilatkozatokat tett...
veketkeztem lenet a katonai önkén...
sorsára. E nyilatkozatok lényege...
ö. Az egyes önkéntes kiképez...
zó utasítás épp úgy, mint minden...
y a hadsereg beíró szervezetere...
re vonatkozik, a korona szentesi...
mentartva E utasítás beható...
k alapján állapított meg és mar...
terjesztett. A miniszter szemé...
dése az, hogy az utasítás telje...
a törvényes határozmányoknak s

nyiszter kért, rimánkodott, mg...
s ezt magának megvallottam...
arra az egy boldog percere rá...
nál jobban faj csaltságod. Kiterő...
lelel egyenesen, moadd igaz...
ted-e azt az embert?

kor megrezzent, pedig a szel...
erő melyele valából; talán...
ohajtsától.

ulod-e, ki az az ember? —...
nem is akarom tudni — ke...
t en csak magát szeretem. /...
t arról a helyről Bányócy...
gy szó elütte helyéről, —...
akart tudni, elég volt neki

nál megállapodott; leült egy...
et tenyerebe hajtotta, gondol...
már volt miről gondolkozni...
azt a szót, hogy csak azt a...
jő hallotta, nem csalódnak...
tízse. Hát nincs ö rajta mit...
apestén szerencsének ezerte...
k leány, kik derek jó család...
ak, ha egy biztató szavára...
volna öket. Ö elkerülte öket...
ze szerelmét majd egynek, a kit...
S most egy vadász leánya tul...
be hiszen nem is ismeri, maga...
ha felfedezi magát előtte, meg...
gy kicsoda, — hogy ö gazdag...
urújévé, a miről ö talán nem

hát a közönség méltányos volt, mert tudta, hogy egy a tulajdonosnak, mint a vendéglősnek fogalma sem volt arról, hogy ilyen közönséget kap ezre estélyre. Szikszay Gyula ur mindenesetre nagy köszönetet érdemel azon buzgóságért, azon lekötözött előzékenységet, a melyet tanusított. Külömben határozottan kijelentette, hogy ha ezen első estélyen, a mi-

(Folyt. köv.)

szépségeiért is, el...
Mindenkinek ószin...
A Haidar-pasa-izmid partie niu...
benne a közkezen forgó utazó...
azokban jó lelekkel állíthatom...
ahányai öből tájsepségekre nem áll...
világhírű Bosporusnál!

Thaly Kálmán.

HELYI HIREK.

osszth második levele. Kossuth La...
k levelet ma közlik a budapesti...
h e levelben megemlékszik az...
k törvényekről, mely magyar...
ának megtartásáról szól. Kifejezi...
mat a felett, hogy miután ő a...
foglalt kívánalmaknak eleget nem...
rt az osztrák-magyar államközösséget...
is ismeri, a jövő Karácsony napján...
sz magyar allampolgár, — ha...
ng el. Aztán így folytatja: Remélem...
melesem mondok, mert nagy kesse...
atolna öntudatom végperceiben...
meghúztatásának fájdalomhoz azon...
hogy önmem is zsarok kiény által...
nemzetemnek alkotmányos formá...
khozott akaratát által, még a magyar...
arainak sorából is kitaszítva halok...
kinek nem csekély része volt...
allampolgárokká lettek azok a...
k addig csak egyszerű lakosok...
öt ironiája van a sorsnak abban...
kepviseleiknek többsége szav

**FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA**  
**FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES**  
**„BENEDEK-RENDŰ” SZERZETESEKTŐL**  
 Soualic i apátság Girondeban.  
**Prior: Dom Maguelonne**  
 2 arany érem:  
 Brüssel 1880. — London 1884.  
 A legmagasabb kitüntetések.  
 Feltalálta: **1373-ban** Pierre Boursaud  
 Prior alt. l.  
 A fótiszteleendő és kegyes „Benedek-rendű”-ek  
 fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár  
 cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza  
 a lyukas fog képződését és meggyógyítja a  
 lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot  
 kölcsönöz a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.  
 Olvasóinknak tehát lényeg szolgálatot tesszünk  
 a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készit-  
 ményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óv-  
 szer a fogfájás ellen.  
 Ház alapított 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108  
 Főútnak: Rue Croix de Sequey.  
 Kapható minden nevesesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú-  
 árú- (drogue) kereskedésben.

**106**  
 435.  
 Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat  
**ÁRJEGYZÉKE**  
 helyben kötelezettség nélkül  
 és az 1887. április hó 18-án Budapesten  
 tartott általános magyar malom-egyesületben  
 megállapított 1887. é. június 1-én életbe  
 lépett eldarsi, nüzési és szállítási mód-  
 zatiakra vonatkozó egyezménynek szerint.  
 Kézpénzítés mellett, zsakkal együtt  
 100 liter 15 50  
 AB. Asztali daru neg. csapárvízű 15 50  
 C. Szinte közepes 14 50  
 0. Kihajlított 14 50  
 1. Láglisz 14 50  
 2. Montázs 14 50  
 3. Zsemlyészt 1-80 rendű 13 60  
 4. 2-od 13 50  
 5. Fehér kenyérlisz 1-80 rendű 12 50  
 6. Szinte 2-od 12 20  
 7. Közép kenyérlisz 1-80 11 40  
 8. Szinte 2-od 10 60  
 8 1/2. Barna 1-80 10 20  
 8 3/4. Szinte 2-od 70 kg. 9 50  
 9. Láblisz 70 8 50  
 10. Veres liszt 50 8 50  
 11. Finom korpa zsakkal 50 4 20  
 12. Durva korpa zsakkal 4 50 kg 3 80  
 A finom és durva korpa árából ed-  
 dig engedélyezett 5% tón engedmény a  
 felemeltt egyezmény folytán szintén  
 beszüntetett.  
 Debrecen, 1889. Julius 3.

**Friss ideit töltésű**  
 Bikszádi, Bártai, Bilini, Bor-  
 széki, Budai keserü, Czigel-  
 kai, Csizi, Emsi, Gieshübl,  
 Gleichenbergi, Halli, „iblay”  
 iwandai, Karlsbadi, Korit-  
 nyitzai, Krondorfi, Lipiki  
 „iblay” Margit, Marienbadi,  
 Mohai „Agnes” Mohai „Ste-  
 fania” Paradi, Pirmonti  
 „aczellforrás”, Pálnai, Rochi-  
 tsi, Saidschützi, Salvator, Sel-  
 ters, Szolyvai, Szulini, Preb-  
 lai, Veghlesi „Veratorrás” ter-  
 mézetes gyógy- és borvizeket.  
 Továbbá  
 olajba tört készfestekeket  
 minden színben, Lenkenzét  
 (firnist), szobapadló fénymá-  
 zokat, és mindenféle festé-  
 keket, lackokat, ajánl  
**RICKL JÓZSEF ZELMOS**  
 Debrecen.

**Bauer és Társa gazdasági gépcsarnoka**  
 és  
**gépműhelye**  
 ajánl a jelen időnyre: eredeti és  
 amerikai, valamint belföldi  
**GYÜJTŐ-GÉPEKET**  
 (széna- és talló-lógereblyét); Clayton és Shuttleworth-féle egytetemes aczéleket,  
 kétbarázdás ekét, Baker-féle és másnemű  
**gabonatisztító rostákat.**  
 „Universal Drill” sorbavető gépet, gépfelszerelési cikkeket, gépolajat gépsziját,  
 dobsint, manometert, gumilemezt, hévért fecskendőt, mindennemű gépszükségletet  
 a legjutányosabb árak mellett.  
 Raktár, iroda és műhely:  
**DEBRECZENBEN** Nagy-Péterfia-utca 853. sz. helyi vasut megálló és  
 telefon-összeköttetés.

**„Korona-forrás”** legtisztább és legolcsóbb égvényes  
 savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.  
 Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni  
 fióktelep árucarnoka  
 ajánl:  
**friss töltésű „Korona-forrás”**  
 és egyéb ásványvizeket,  
**mindennemű fűszerárúkat,**  
 tisztán kezelt  
**vörös és fehér gyógyborokat,**  
**oliva és ásvány gépolajat, vaselint,**  
 legjobb minőségű  
**kocsi kenőcsöt**  
 jutányos árak mellett.  
 Tisztelettel  
 Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet  
 depr. fióktelep árucarnoka.  
 N.-várad utca, mezeház mellett.  
 „Korona-forrás” legtisztább és legolcsóbb égvényes  
 savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

**KÖNYV- ÉS KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**  
**KUTASI IMRE**  
 KÖNYV- ÉS KÖNYOMDÁJA  
 Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Karoly ház.  
 Ajánlja magát mindenféle  
**KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK**  
 gyors és pontos elkészítésére;  
 elvállal: tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,  
 et. bor- és árlapokat; díszműveket  
 arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató  
 \* ROVATOZOTT IVEKET; \*  
**díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**  
 Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-  
 nyosabb árban eszközöltetnek.  
 A papir gyári árban számíttatik.  
 HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.  
**KUTASI IMRE** könyv- és könyomda tulajdonos.  
**DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.**  
 Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában. Debreczenben. 1889.

1889. X  
 Előzetes  
 Helyben és postán  
 Képviselet  
 Egyre szar  
 A lap szellemi része  
 és a közönség  
 az 1884. évi  
 szavazás  
 és a szerkesztés  
 megrekült  
 Képviselet  
 T. H. K. L. A.  
 OSÁTHY KÁROLY  
 Kereskedésben és a  
 talán KUTASI IMRE  
 nyomdájában a postán  
 nyúlnak.  
 Esz  
 Miut a le  
 ismét a Kosz  
 tetve a magy  
 ország önállós  
 foladni annyit  
 a független M  
 Azon a  
 logikával fej  
 csak 5 képes  
 állhat ellent  
 és, mely sz  
 átszirmazik m  
 Csodálato  
 szinte emberf  
 teletet paran  
 rozottsága má  
 tatás erejével  
 lett minden  
 alaposabban  
 bárki az állat  
 zói közül. A  
 mindenesetre  
 mai nygnezés  
 holnapra való  
 vizik az állat  
 A mult  
 tűzötté és a  
 melyet bizony  
 csoda-e, hogy  
 magyar nemz  
 a mai kormán  
 tasítja az  
 gésbe? —  
 láspontról, m  
 Deak is állott  
 ország közt  
 más kapcsol  
 zóssága?  
 És még  
 csináltak Magy  
 országot, Szer  
 magyar mona  
 mondvá, a m  
 törvény által  
 szágnak nem  
 szerében függ  
 Szörnyü  
 husz év lefor  
 adásnak, a m  
 mány, a kult  
 országon 22  
 nyire haladt  
 mélet, hogy  
 fölösleges, ho  
 triával életre  
 maszó, met  
 ország boldog  
 Széditő  
 Ijet ennek a  
 skellemen  
 sa-kormány  
 a magyar áll  
 nem az orszá  
 határozanak t  
 nék kötött  
 minisztereinke  
 adatot, hogy  
 preselni a  
 pénzben.  
 Sőt meg  
 parancsotzto  
 sen a magy  
 nyul bele és  
 hat annak re  
 Kálmánnak és  
 gelyével kif  
 aljainkból, m  
 kat és a m  
 a fekete-sárg  
 nyelvet.  
 Element  
 lik az új vé  
 intézkedéseib  
 nemzet mind  
 zék azon ves  
 állami egyen  
 erejű figyelm